SAYILAR -1

ORNEK 23:

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

¢cOzUM 23 :

Verilen bélme isleminde x ‘in en kiguk olabilmesi
icin y’nin en kiglk deg@erini almasi gerekir.

Bir bélme isleminde kalan bélenden kuglk olaca-
gina gére (5<y) y en az 6 olabilir.

O halde,

X | 6
6
5

X=6.6+5
x =41 elde edilir.

isleminden;

Yanit: D

ORNEK 24:
a, 5 ve 6 sayi tabanini gdstermek Uzere,
(123)al + (1312)5 = (2b2)6 esitliginde

b kactir?
A) 0 B) 1 C)2
D)3 E)4
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
cOzUM 24:

islemde (123)61 sayisinda; taban, sayiyi olusturan

rakamlardan biiylk olacagindan, a > 3 olmalidir.
(1a2)5 sayisinda ise yine ayni kuraldana <5 ol-

malidir.
a>3 ve a<5 kosullarindan a’nin 4 oldugu so-
nucuna varihr.

islemde yerine yazarsak

1.16+2.4+3.1+1.25+4.5+2.1 = 2.36+b.6+2.1
74 =74 + 6b
0=6b
b=0 bulunur.

Yanit: A
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ORNEK 25:

a bir rakam, 4 ve 5 say! tabanlarini géstermek
Uzere,

(2&13)5 =68 ise (aaa)4 + (aa)4

isleminin 4 tabanindaki esiti asagidakilerden

hangisidir?
A) 122 B) 310 C) 1032
D) 1132 E) 1312
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
cOzUM 25:

25
5
1

(2a3)5 sayisini ¢oztmlersek
225+a5+3.1=68
53 + 5a =68
5a=15
a=3 bulunur.

Sorulan ifadede yerine yazarsak
(333),

+  (33)4
(1032) 4 dir.

Yanit: C

NOT : Taban aritmetiginde toplam tabandan biyiik ya
da esitse;

Toplam | Taban
Elde

Sonug kurali uygulanur.
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ORNEK 26:
(ad4a4 ...a) 15 basamakli bir sayidir.
Bu sayinin 9’a béliimiindeki kalan 7 ise

a kactir?
A) 1 B) 2 C)3
D) 4 E)5
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
¢cO6zUM 26:

ada4 .... a sayisi 15 basamakli ve a ile baslayip

bittigine gére sayi 8 tane a, 7 tane 4’ten olusur.

9 ile bélindigunde 7 kalanini vereceginden,

8a+7.4=9k+7

8a +21 =9k elde edilir.

Buna gére a rakami yalnizca 3 degerini alabilir.
Yanit: C

ORNEK 27:
(5a2b) sayisinin 9’a bélimiinden kalan 5, 5e
béliminden kalan 3 ise
a yerine gelebilecek rakamlar toplami kactir?

D)9 E)8
(Kavram Dershaneleri Sorusu)

cOzUM 27:
Sayinin 5’e béliminden kalan 3 ise
b, 8 yada 3 olmalidir.

5a23 5a28
5+a+2+3=9% +5 5+a+2+8=9% +5
a+5=9k a+10=9k
a=4 a=38
a’nin alabilecegi degerler toplami
4 +8=12 dir.
Yanit: B
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ORNEK 28:
(a7c) U¢ basamakl sayisinin 45 ile béluminden
kalan 14 olduguna gére
a+c toplami en cok kactir?

A) 13 B) 14 C) 15
D) 16 E) 18
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
¢cOzZUM 28:
Sayinin 45 ile béliminden kalan 14 ise 5 ile
béliminden kalan 4, 9 ile béliminden kalan 5'tir.
O halde c rakami 4 ya da 9 degerlerini alabilir.

a74 a79

a+7+4=9 +5 a+7+9=9% +5
a+6=9k a+11 =9k

a=3 a=7
a + ¢ toplaminin en biylk degeri
9+7 =16 dir.

Yanit: D
ORNEK 29:

45a2b bes basamakli sayisinin 10 ile bélimun-
den kalan 3 tiir. Bu sayi 3 ile tam béliinebildigi-
ne gbre a yerine gelebilecek sayilarin toplami
kactir?

D) 12 E)9
(Kavram Dershaneleri Sorusu)

¢cOzUM 29:
Bir sayinin 10 ile bélumindeki kalan birler basa-
magindaki rakam oldugundan 45a2b sayisindaki
b rakami 3 ‘tur.
Rakamlari toplami 3 ve 3 ‘Un kati olan sayilar 3’e
tam bélinebilecegi icin
4+5+a+2+3=14+a=3k olur.
Buna gbre “a” nin yerine 1, 4, 7 gelebilir.
Bu rakamlar toplami 12 ‘dir.

Yanit: D

Kavram Dersaneleri

ORNEK 30:

a, bOZ* ise b?_72
a b

kosulunu saglayan en kliciik a ve b sayilari-

nin toplami kactir?

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

cOz0UM 30 :

Verilen ifadede icler - diglar carpimi yapilirsa;

b% = 72.a elde edilir. Demek ki 72 saylisi a gibi bir
say! ile carpildiginda bir dogal sayinin kibU
olmaktadir. Bu kosula uygun en kigik a sayisini
bulmak icin 72 yi asal ¢arpanlarina ayirdigimizda
b> =23 .32 . a olur. Esitligin sag

tarafindaki tsleri b nin Gssiine tamam-

= W~
- WO N
wwmPPh N

lamamiz gerektigi icin 32 yi 3% e

tamamlayacak olan 3!, a degeridir.

a = 3" esitlikte yerine yazilirsa b® = 2% . 33

carpimindan b% =62 ve b =6 elde edilir.

Buradanda a+b toplami 9 bulunur.

Yanit: A
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ORNEK 31: ORNEK 32:

108 sayisinin asal olmayan kac tane pozitif A ve B sayilarinin obeb'i 15 ve oranlan
?
carpani vardir? % ise Okek'leri kactir?
A) 15 B) 13 C) 12
D) 10 E)8 A) 225 B) 175 C) 150
(Kavram Dershaneleri Sorusu) D) 125 E) 75
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
cOzUM 31:

Once 108 sayisini asal carpanlarina ayiralim.

1082 108 = 22 . 3% olur ki buradan da
gé g 2 tane asal carpani oldugu cOzUM 32 :
9|3 goraldr. (2 ve 3)
3|3
1 Bir kesri en sade sekline getirmek icin; pay ve

paydanin obebleri ile sadelestirimesi gerekir. O

halde g=§ olabilmesii¢in A ve B sayilarinin

Bir sayinin pozitif carpan sayisi, farkli asal car- 15 ile sadelesmis olmasi gerekmektedir. Demek

panlarinin ssiinde yer alan degerlerin birer fazla- ki A=45, B=75 olmalidirki 45 ile 75in ortak
larinin garpimi oldugundan 108 ‘in pozitif ¢arpan katlarinin en kigiga 225 bulunur.
sayisi; (2 + 1) . (3 + 1) = 12 bulunur. Bunlardan (A.B = (obeb).(okek))
2 tanesi asal ¢arpan olduguna gére geriye kalan
, - 45.75 = 15.
10 tanesi asal olmayan pozitif carpanidir.
x = 225

Yanit: D
Yanit: A
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ORNEK 33: Yanit: D
ave b birer tek say! olduguna gére asagida- ORNEK 34:
kilerden hangisi kesinlikle bir c¢ift sayidir? x,y0Z
3<x<9 ve —4<y<5 olduguna gbre
A)ab+2 B) a° y g g
b X —y ‘nin alabilecegin en biiyiik tamsayi degeri
a+b a
C) > D) (a.b)®+1 Kagtir?
E) (2a + 1)(a . b)
A) 4 B) 7 C)8
(Kavram Dershaneleri Sorusu) D)9 E) 12
cOzUm 33:
Tek sayilar : T
Gift sayilari : C ile gosterirsek:
TT=T T+C=T -
COZUM 34:
T+T=T C+C=C
nON* icin T"=T C.C=C tir
o= X —Yy nin en buyUk olabilmesiicin X’in en blyik
y nin en kigik olmasi gerekir. 3 < x <9 aralginda
Simdi seceneklere bakarsak. x in en blyuk degeri x=8, -4<y <5 araliginda

y nin en kic¢lk degeri y = —4 tir.

A) ab=T T+2=T olur X—y=8—(-4)=8+4=12 bulunur.

B) &0 T"=T tekiir.
/ tek te olabilir %:3
c) a+ b T+T

2 2 \
Yanit: E

Gift te  olabilir %:2

D) (@b)®+1 TT=T, T'=T, T+1 = gifttir.

Kavram Dersaneleri 12
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ORNEK 35:

0 <a<bve c<0 ise asagidakilerden hangisi

yanhistir?

A) c+a<c+b B)c—a>c-b

C) a-c>b-c D) ~<

o =
o =

E) ca>cb
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
cOzUM 35:
c secgenegine bakarsak;
a-c>b-g¢
a>b sonucuna variriz.
Buda soruda verilenlere ters dlser.
Yanit: C

ORNEK 36:
ave b birer tek sayi olduguna gére asagidaki-

lerden hangisi kesinlikle bir ¢ift sayidir?

C)a+b
2

E)(2a+ 1) (a.b)

A) a.b+2 B)aP

D) (a.b)? + 1

(Kavram Dershaneleri Sorusu)
cOzUM 36:

A)a.b+ 2
v
tek . tek + cift

~

tek + cift =tek
B) aP =tek " = tek

c) a+b _tek+tek _ Gt yoqini yoktur,
2 cift Gift

D) (a.b)?+1 =tek e+ tek
v
tek tek tek
tek

~

tek
=¢ift

Yanit: D

ORNEK 37:

x tek say! ise asagidakilerden hanisi daima

tek sayidir?
A) x! B)x.(x+1) C)x+5
D) 3 -7x E)x.(x+2)
(Kavram Dershaneleri Sorusu)
cOzUM 37:

A) x! daima tek degildir. (3! = 6)

B) x3. (x+1) =gift

Vo

tek  cift

C) x¥+5 =1tek™ 4 tek = cift

D) 3*—7x = tek — tek = cift

E) xX*2 . (x+2)=1tek'™ . tek =tek sayidir.
Yanit: E

ORNEK 38:
7! + 8! sayisI asagidakilerden hangisine tam

olarak béliinemez?

(Kavram Dershaneleri Sorusu)

¢c6z0Mm 38:

7! + 8! iglemini 7! parantezine alirsak

7'(1+8)=71.9 edir

E secenegine bakilirsa

7!.9 carpiminda

22 sayisinin ¢arpanlarindan 11 bulunmaz.

Bu ylzden sayi 22 ile bélinmez.

Yanit: E
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